
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 18 DE MAIO DE 2026. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM SINTONIA COM 
ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO PELA BOA CONDUÇÃO 
DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 

“O PRÓPRIO JESUS É A PALAVRA DIVINA QUE SE FEZ CARNE NO SEIO VIRGINAL 
DE MARIA: NELE, DEUS REVELOU-SE PLENAMENTE, DISSE-NOS E DEU-NOS 
TUDO, ABRINDO-NOS OS TESOUROS DA SUA VERDADE E DA SUA 
MISERICÓRDIA”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO 
JOÃO 16, 29-39 

 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João 16,29-33 

 
Naquele tempo, 
29 
os discípulos disseram a Jesus: 
"Eis, agora falas claramente e não usas mais figuras. 
30 
Agora sabemos que conheces tudo 
e que não precisas que alguém te interrogue. 
Por isto cremos que vieste da parte de Deus". 
31 
Jesus respondeu:  
"Credes agora? 
32 
Eis que vem a hora - e já chegou - 
em que vos dispersareis, cada um para seu lado, 
e me deixareis só. 
Mas eu não estou só, o Pai está comigo. 
33 
Disse-vos estas coisas 
para que tenhais paz em mim. 
No mundo, tereis tribulações. 
Mas, tende coragem! Eu venci o mundo!" 
Palavra da Salvação. 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A EXCELENTÍSSIMA 
SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 



BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, 
COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 
 
NOS TERMOS DO ART. 80, PARAGRÁFO ÚNICO, DO RI, CONVIDO OS/A 
SENHORES/A VEREADORES/A A REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO PAINEL 
ELETRÔNICO. 
 
PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DAS ATAS DA 
SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR E DA EXTRAORDINÁRIA DO DIA 13 DE MAIO DE 
2026, OS SENHORES VEREADORES TIVERAM ACESSO AOS SEUS CONTEÚDO? 
DISPENSAM A LEITURA DAS MESMAS? 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA CASA. 

 
1 – NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 - APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
POROJETO DE LEI Nº 017, DE 11 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE PRORROGA O PRAZO DE VIGÊNCIA DO PLANO MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO DE MARCO, APROVADO PELA LEI MUNICIPAL Nº 
167/2015, EM RAZÃO DA NECESSIDADE DE ALINHAMENTO COM AS DIRETRIZES 
DO PLANO NACIONAL DE EDUCAÇÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 042/2026, DE 13 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR   
VEREADOR SÁVIO NEVES, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, A 
AQUISIÇÃO/DISPONIBILIZAÇÃO DE DOIS VEÍCULOS PARA O TRANSPORTE 
EXCLUSIVO DE PACIENTES EM SITUAÇÃO DE URGÊNCIA E EMERGÊNCIA NAS 
LOCALIDADES I: DIAMANTE, ÁGUA DOS NEVES, ARARAS, BATIM I E II ,TAPERA 
VELHA, TABULEIRO GRANDE, PASSAGENS DAS PEDRAS. LOCALIDADES II: BAIXA 
DO MEIO, ESCONDIDO, PEREIRAS E CANECÃO;   
 
REQUERIMENTO Nº 043/2026, DE 13 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR   
VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, A 
ADOÇÃO DAS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA A RESTAURAÇÃO DA 



PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DAS RUAS DO MUNICÍPIO DE MARCO; 
 
REQUERIMENTO Nº 044/2026, DE 13 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DA SENHORA   
VEREADORA LARISSA OSTERNO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, A 
CONFECÇÃO DAS CARTEIRAS DE IDENTIFICAÇÃO DA PESSOA COM TEA – CIPTEA, 
NOS TERMOS DO ART. 16, CAPÍTULO V, DA LEI MUNICIPAL Nº 536, DE 13 DE JUNHO 
DE 2024; 
 
REQUERIMENTO Nº 045/2026, DE 13 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DA SENHORA   
VEREADORA INÁ OSTERNO, REITERANDO PROPOSIÇÕES JÁ APROVADAS COM O 
MESMO OBJETO, REFERENTES À CONSTRUÇÃO DA PRAÇA DA LOCALIDADE DE 
BAIXA DAS CARNAÚBAS E À IMPLANTAÇÃO DE BUEIROS NOS TRECHOS 
SUJEITOS A INUNDAÇÃO NA MESMA LOCALIDADE;   
 
INDICAÇÃO Nº 014/2026, DE 14 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA INÁ OSTERNO, INDICANDO AO PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO 
DE POSTO DE ATENDIMENTO DE SAÚDE NA LOCALIDADE DE SOARES, PARA 
ATENDIMENTO DAS COMUNIDADES CARENTES DE TODA A REGIÃ; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 002/2026, DE 14 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO, EM RECONHECIMENTO E LOUVOR 
AOS VENCEDORES DO “THE VOICE/MARCO”, E, 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 003/2026, DE 14 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, EM RECONHECIMENTO E 
LOUVOR À SECRETÁRIA DE AGRICULTURA, DACI MARQUES, PELA MOBILIZAÇÃO 
DE CIDADÃOS E CIDADÃS QUE NECESSITAM REGULARIZAR DOCUMENTOS 
PESSOAIS, O FAZENDO EM REGIME DE MUTIRÃO, O QUE POTENCIALIZA O 
ALCANCE DA MEDIDA E FACILITA O ACESSO AOS ÓRGÃOS EMISSORES. 
 
ENCAMINHO O PLE Nº 017/2026 À COMISSÃO DE LJR, PARA EMISSÃO DE 
PARECER EM PRAZO REGIMENTAL, OS REQUERIMENTOS Nºs 042 A 045/2026, À 
ORDEM DO DIA DA SESSÃO, A INDICAÇÃO Nº 014, AO ÓRGÃO COMPETENTE E 
AS MOÇÕES DE APLAUSOS Nºs 002 E 003 A ORDEM DO DIA DA SESSÃO 
ORDINÁRIA SEGUINTE. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES E 
VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA PALAVRA 
NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER OUTROS 
ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO 
TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA: 00:80MIN  
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A LEITURA 
DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 042/2026, DE 13 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR   
VEREADOR SÁVIO NEVES, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, A 
AQUISIÇÃO/DISPONIBILIZAÇÃO DE DOIS VEÍCULOS PARA O TRANSPORTE 
EXCLUSIVO DE PACIENTES EM SITUAÇÃO DE URGÊNCIA E EMERGÊNCIA NAS 
LOCALIDADES I: DIAMANTE, ÁGUA DOS NEVES, ARARAS, BATIM I E II ,TAPERA 
VELHA, TABULEIRO GRANDE, PASSAGENS DAS PEDRAS. LOCALIDADES II: 
BAIXA DO MEIO, ESCONDIDO, PEREIRAS E CANECÃO, (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO);   
 
REQUERIMENTO Nº 043/2026, DE 13 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR   
VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, A 
ADOÇÃO DAS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA A RESTAURAÇÃO DA 
PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DAS RUAS DO MUNICÍPIO DE MARCO, (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 044/2026, DE 13 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, A CONFECÇÃO DAS CARTEIRAS DE IDENTIFICAÇÃO DA PESSOA 
COM TEA – CIPTEA, NOS TERMOS DO ART. 16, CAPÍTULO V, DA LEI MUNICIPAL 
Nº 536, DE 13 DE JUNHO DE 2024, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 045/2026, DE 13 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REITERANDO PROPOSIÇÕES JÁ 
APROVADAS COM O MESMO OBJETO, REFERENTES À CONSTRUÇÃO DA 
PRAÇA DA LOCALIDADE DE BAIXA DAS CARNAÚBAS E À IMPLANTAÇÃO DE 
BUEIROS NOS TRECHOS SUJEITOS A INUNDAÇÃO NA MESMA LOCALIDADE, 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO). 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O DESEJAR 
PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, DISPONDO DE 03 (TRÊS) 



MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, 
CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS SENHORES 
VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O RESULTADO DA 
VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO ART. 22, § 
2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-PRESIDENTE MOMENTO 
EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E VOTADAS, 
AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO PRESENTE E AOS 
SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS PRESENÇAS, E 
CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-SE NO DIA 25 (VINTE E 
CINCO) DE MAIO DE 2026 NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO, EM 
HORÁRIO REGIMENTAL. 


